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Obecní úřad informuje: 

 
Otevírací doba úřadu: 

PO 7,30 11,30 12,30 17,00 
ÚT 7,30 14,00   
ST 7,30 11,30 12,30 17,00 
ČT 7,30 14,00   
PÁ Pro vnitřní potřeby obce 

 
Výdej poštovních zásilek: mimo 
výdejní dobu dle domluvy 

PO   16,00 17,00 
ÚT 12,00 13,00   
ST   16,00 17,00 
ČT 12,00 13,00   
PÁ 12,00 13,00   

 
Bankovní spojení:  
ČSOB č. ú.: 182438774/0300 
IČ:               00600750 
Email:            
obec@hermaniceuoder.cz 
IDDS:          a2ibmr6 
 
Telefonní spojení: 
Obecní úřad:       556748038 
Místostarosta:     737561954 
Starostka:           724189245 
 
Plastové pytle se budou v roce 
2021 svážet každý měsíc – úterý: 

28.9.,26.10.,3.11., 21.12. 

 

 

• Mikroregion Odersko v tomto 
roce slaví dvacetileté výročí!!! 
 

• V sobotu 4. 9. 2021 se bude 
konat Oslava 30 let 
samostatnosti obce.  

 
• Ve středu 8. 9. 2021 v 17,00 

hod. se bude konat veřejné 
zasedání zastupitelstva obce 
v budově OÚ v zasedací 
místnosti. 
 

• Druhý svozový termín 
odpadu velkého objemu 
v roce 2021 bude na podzim 
11. 9. 2021.  

mailto:obec@hermaniceuoder.cz
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-------------------------------------------------------------------------- 
Upozornění na provoz Obecní hospůdky!!!! 

 
Od 1. září 2021 je hospůdka přesunuta 

                       zpět do Heřmanic!!! 
 
Otevřeno je v pátek, v sobotu a ve svátky.   
 
V rámci podpory místních spolků nebude otevřeno v době konání 
spolkových sportovních akcí. 

Všichni jste srdečně zváni!!! 
---------------------------------------------------------------------- 
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        Informace o počtu a sídle volebních okrsků  
v Obci Heřmanice u Oder pro volby do Poslanecké 

sněmovny Parlamentu České republiky,  
konané ve dnech 8. a 9. října 2021 

 

 

Dle § 14c odst. 1 písm. f) zákona č. 247/1995 Sb. o volbách do 
Parlamentu České republiky, ve znění pozdějších předpisů 

 

informuji, 

 

že volby proběhnou v Obci Heřmanice u Oder v jednom okrsku, 
jehož sídlo je v sále Kulturního domu Heřmanice u Oder č. p. 2. 

 

 

 

 

V Heřmanicích u Oder, dne 18. 8. 2021 

 

 

Mgr. Vendula Jarošová 
                                                                                        starostka 
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Opravy místních komunikací 
 

Obec letos získala dotaci na opravu místních komunikací, díky které 
můžeme opravit tři cesty v celkové délce zhruba 538 m. 
Mikroregion Odersko pomohl obci Heřmanice u Oder jak se 
zpracováním žádosti o dotaci, tak i s přípravou zadávacího řízení na 
výběr zhotovitele celé stavby. Do zadávacího řízení se přihlásilo 7 firem, 
z nichž ekonomicky nejvýhodnější nabídku podala společnost 
EUROVIA CS a.s.  
Stavební práce budou probíhat od konce srpna do listopadu letošního 
roku a vyjdou obec na cca 2.660.000 Kč. Dotace na tuto realizaci tvoří 
zhruba 80 % celkových výdajů.   
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Opravy v letních měsících 
 

Z důvodu neustále prosakující vody, 
jsme nechali firmou LubKar opravit 
podloží a odtokový žlab kolem hlavní 
cesty ve Vésce. Voda vyvěrala ze 
svahu u výletní zahrady zřejmě ze 
zasypané studny.  Voda se neustále  
rozlévala po silnici a v zimě vznikala 
velká zmrzlá plocha. Konkrétní způsob 
opravy byl konzultován a schválen 
Správou silnic MSK. 

 

V Heřmanicích u Oder jsme měli 
obdobný problém s vodou, která se 
rozlévala po silnici a v zimě 
namrzala. Jednalo se o ucpaný 
propustek pod obecní komunikací u 
čp. 4.  Staré ucpané roury byly 
vyměněny a byl upraven odtokový 
žlab.  
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Fotbaloví veteráni 
V měsíci srpnu o sobě dává TJ Rozkvět už tradičně vědět. Začala 
sezóna veteránských zápasů. Poprvé jsme hráli 13. srpna 2021 ve 
Frenštátě.  
Jak už to bývá, rozjezd byl trošku pomalejší, ale 27. srpna 2021 to na 
domácím hřišti určitě bude lepší. 
Další zápasy sezóny se konají: 
24.9. 2021 Suchdol 
8.10. 20.21 Bílovec 
 

Heřmancup 2021 
Na fotbalovém hřišti v Heřmanicích a ve Vésce u rybníka probíhal 
v sobotu 21. srpna 2021 již 4. ročník netradičního rodinného závodu 
Heřmancup. 
Účast byla opět hojnější než v minulých letech. V kategoriích dvojic to 
bylo 40 párů a v nejstarší kategorii dokonce 9 seniorů. Zvyšující se 
oblíbenost akce nás velice těší, protože každý rok se snažíme, aby si 
každý užil hlavně zábavu a dobrou pohodu a vidíme, že naše snaha se 
vyplácí. 
Vyhrál každý, kdo se zúčastnil už jen tím, že trasu plnou úkolů zvládl. 
Ale jako každý rok, hlavně díky sponzorům, si každý odnesl minimálně 
sponzorský balíček a vítězové také krásné ceny.  
 
Tímto děkujeme za podporu Obci Heřmanice u Oder a Véska, M. 
Rejkovi, Beskydské likérce, D. Michálkovi, S. Pavlovskému a D. 
Urbanové.  
 
Obrovské poděkování také patří všem, kteří se na organizaci, přípravě 
a hladkém chodu akce podíleli.  DĚKUJEME! 
                                                                                                       

  TJ Rozkvět 
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Hasiči senioři  se sešli ve Vésce 
V sobotu 14.8.2021 se  na výletní zahradě sešli hasiči – senioři na  
svém 3. setkání.  Zorganizoval ho Miroslav Stančík – starosta okrsku 
Heřmánky, a toto setkání bylo i v rámci oslav 30. výročí založení okrsku 
Heřmánky.   V  krásném prostředí za velmi pěkného počasí  se letos 
sešlo na 140 hasičů a jejich rodinných příslušníků. V roce 2019 se sešlo  
80 hasičů – seniorů, a  v roce 2020 byla účast 120.  Zahájení provedl 
sám pořadatel a několik slov pronesl místostarosta  obce Heřmanice u 
Oder Pavel Křenek  a také  starosta OSH Nový Jičín a zároveň starosta 
KSH MSK  Stanislav Kotrc.  Přivítal  nás také   velitel okrsku Bláha. 
Závěrem zavzpomínal na časy před 30 léty na založení okrsku  Mgr. J. 
Šimíček  a  vzpomenul i ty, kteří již nejsou mezi námi.  Součástí setkání 
bylo i  ocenění dlouholetých  funkcionářů  okrsku,  ti obdrželi Řád 
starosty okrsku. Milou pozorností byla  kytička pro ženy  a pro muže  
dárek s popisem - připomínkou akce.  K poslechu i tanci nám hrála 
country kapela „Slatinský schrummel“, a k tomu tančila jejich 
doprovodná taneční skupina.    Účastníci  byli zástupci  všech sborů 
okrsku Heřmánky, ale i ze sborů okolních - hlavně z okrsků Odry,  
Fulnek a Bílovec. Celkem z  19  SDH okresu Nový Jičín. Velký podíl na 
bezchybném  průběhu odpoledne měly  spálovské hasičky ,  které 
zajišťovaly pohodu našich žaludků -  koláče neměly chybu,  vařily 
výborné kafe a roznášely pohoštění.  Mimo tyto obětavé ženy musíme 
poděkovat i ostatním členům okrsku Heřmánky a SDH Véska  za jejich 
zapojení do organizace a zajištění setkání.  V neposlední řade patří 
poděkování  sponzorům a hlavně Miroslavu Stančíkovi, který  vše 
zorganizoval a vyřídil i dotaci  z MSK – dotačního programu na podporu  
dobrovolných hasičů.   
Sešli se zde „staří“ známí, zavzpomínali  na společně prožité chvíle při 
hasičských akcích – soutěžích, oslavách i školeních, a mnoho chlapů i 
na zásahy a cvičení.   V dnešní  uspěchané době to bylo krásné setkání 
se vzpomínkami a poděkováním za práci v hasičském hnutí. 

Za všechny  účastníky děkuje  Světlana Marková – SDH Fulnek 
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Z historie silnic a staré oderské cesty, nebo – li podle Oderáků 
„Stará oderská cesta“ 

Lokalitou, ve směru od Vítovky do Vlkovic dříve procházela stará 
zemská komunikace, které zůstal pomístní název Vojenská cesta". 

Podle místních pověstí po ní přepadly Břetislavovy moravské oddíly 
Polsko v r. 1039. Od těch dob nese cesta tento svůj název. Vedla tedy 
od brodu u dnešní pily v Loučkách a směřovala do Vitovky, Vlkovic, 
Vrchů, Hradce nad Moravicí, Opavy a dále do polského Krakova. Po této 
cestě se proháněla kolem roku 1241 mongolská vojska, která zničila 
osadu Vyhnanow (dnes Odry). Tato vojenská cesta pamatuje spoustu 
válek, protože patřila k hlavní trase z Moravské brány do Slezska. Na 
tuto vojenskou cestu se napojovala Stará oderská cesta, která byla 
součásti pozemků, s pomístním názvem Zaodří. Než z ní vznikla okresní 
silnice, měla různé pojmenovaní. Nejdřív se ji říkalo Robotweg a později 
Fiebichweg (Viehweg). Robotweg čili cesta, po které chodili lidé z 
Kaménky, Heřmanic a Vésky robotovat, převážně na panský dvůr do 
Louček u Oder. Fiebichweg (Viehweg) - průhon (dobytčí cesta) pro 
vyhánění (,prohánění" a usměrnění) dobytka například na pastvu nebo 
k napajedlu, apod., tedy pruh území ohrazený proti pronikání dobytka 
na okolní pozemky, zpravidla dřevěnou ohradou.  
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Ve 2. polovině 19. století v Rakouském Slezsku upadá silniční dálková 
doprava a postupně je nahrazována železniční sítí. Omezuje se proto 
výstavba státních silnic a rozmáhá se budování silniční sítě místního 
významu. Silniční síť tak získala nový význam tím, že železnice do konce 
19. století vytvořila páteř dopravy a silnice pak doplňovaly a 
zpřístupňovaly síť železnic. roce 1902 dosáhla tato síť celkem 772 km 
a navýšila se tak o 119 km. Ve správním okresu Odry se od roku 1859 
do roku 1928 prodloužila celková délka silnic z 26 km na 95 km, kde 
tyto silnice zajišťovaly dopravu na území okresu o rozloze 111 km².  
Kolem roku 1890 se do Oder nastěhovali italští občané (Anselmo 
Vanzin, Nardelli a D' Angolo, ten se usadil v Heřmánkách), kteří 
pracovali na stavbě železnice a později Anselmo Vanzin, který si změnil 
jméno (Alois), založil stavební firmu v Jakubčovicích pro budování 
horských silnic. V roce 1892 proběhly na Odersku vojenské manévry 
rakouskouherské armády pod velením arcivévody Evžena. Ten se svými 
vojáky a těžkými kanóny nemohl vyjet po staré cestě do Dobešova. 
Proto prosadil na Opavském sněmu potřebnost postavit silnice 
nejenom do Dobešova. Po roce 1896 začala výstavba 8 horských silnic, 
které mají překonat převýšení krajiny. Vítězem soutěží se stal Alois 
Vanzin, který postavil téměř všechny silnice v okolí Oder, např.: silnici z 
Heřmánek přes Heřmanice do Vésky (před hřbitovní zdi ve Vésce je 
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kámen, který značí místo ukončení této silnice postavené v roce 1920), 
dále silnici z Vítkova přes Vésku do Vlkovic a po křižovatku do 
Heřmanic, postavena v letech 1922/24 a silnici z Kaménky do Vítkova 
(nová cesta lesem) postavena 1925/27. Poslední horská silnice byla z 
Oder do Heřmanic přes Vitovku v roce 1929 postavena R. Lipowským. 
Typické pro tyto silnice jsou romantické, klikaté serpentiny, které 
doplňují obraz přírodní krásy zdejšího kraje.  
 
Stará oderská cesta, původně Okresní silnice Odry 
- Kaménka Vítkov (12 km dlouhá) byla stavěna v 
letech 1856 až 1876. Termín ukončení byl třikrát 
prodloužen: Prusko-Rakouská válka (1866) a 
nedostatek lidí. Místní rolnici, kteří za pomoci 
tažných zvířat byli zapojeni do prací, moc pracovat 
nechtěli. Bylo povoláno vojsko v počtu 35 mužů s 
jedním důstojníkem, aby donutili rolníky pracovat. 
Obyvatelé okolních vesnic nejenom že přišli ke 
kvalitnější silnici, ale jak je uvedeno v kronice 
Kaménky,, také všelijaké kamenné hrby z cesty 
zmizely“. 

 
Od roku 1929 (dostavění nové 
silnice Vítovka – Heřmanice u 
Oder) byla Stará oderská cesta 
využívána hlavně k obsluze 
pastvin, přehánění dobytka a 
k příjezdu k okolním polím a 
lesům. Část cesty (od 
dřevěného posezení 
k zemědělskému areálu) však 
v minulosti zarostla dřevinami 
tak, že téměř nebylo poznat, kde 
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cesta původně vedla. V období let 2013 – 2014, tehdejší vedení obce 
rozhodlo o znovuobnovení části zanedbané cesty. Při výřezu dřevin, 
vytrhání pařezů a obnovení povrchu byl znova odhalen původní 
kamenný propustek a žulový kilometrovník s číslem 7, který je umístěn 
na levé straně směrem do Heřmanic.  
 
V létě roku 2019 byla položena břidlicová dlažba a na ní byl postaven 
dřevěný přístřešek s nádherným výhledem do krajiny, který slouží k 
odpočinku a relaxaci při procházkách a sportu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na Staré Oderské cestě je mnoho let obrázek 
Matky Boží Panny Marie. Není přesně známo 
kdo a kdy na okraj cesty obraz umístil, místní lidé 
se však o něj starají. Naposledy byl opraven 
panem Cyrilem Vašutem a přemalován paní 
Terezie Šímovou v roce 2020.   
 

 
Pavel Křenek 
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